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TỔNG CỤC THUẾ 

CỤC THUẾ BÌNH PHƯỚC 

 

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

Số:            /CTBPH-TTHT 

V/v tiếp tục tuyên truyền việc rà 

soát chuẩn hóa dữ liệu mã số thuế 

cá nhân. 

 Bình Phước, ngày      tháng 01 năm 2024 

       

Kính gửi:   

-  Ban Tuyên giáo tỉnh ủy Bình Phước; 

-  Cổng thông tin điện tử tỉnh Bình Phước;  

-  Sở Thông tin và truyền thông tỉnh Bình Phước; 

-  Đài Phát thanh Truyền hình và Báo Bình Phước; 

-  Đài phát thanh Truyền hình các huyện, thị xã, thành phố; 

-  Phòng VHTT các huyện, thị xã, thành phố; 

-  Các tổ chức, cá nhân kinh doanh trên tỉnh Bình Phước; 

-  Văn phòng và các phòng thuộc Cục Thuế;  

-  Chi cục Thuế các huyện, khu vực, thị xã. 

 

 Thực hiện theo kết luận số 943/TB-TCT ngày 21/11/2023 cùa Tổng cục 

Thuế về việc chuẩn hóa dữ liệu mã số thuế cá nhân, đồng bộ dữ liệu về thuế đối 

với cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư. 

Căn cứ công văn số 6059/TCT-DNNCN ngày 29/12/2023 của Tổng cục 

Thuế về việc rà soát chuẩn hóa dữ liệu MST cá nhân.  

 Để đẩy nhanh tiến độ triển khai rà soát, chuẩn hóa dữ liệu MST cá nhân; 

hoàn thiện việc đồng bộ dữ liệu về thuế với cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, đồng 

thời đảm bảo tính hiệu quả, phù hợp với thực trạng MST cá nhân và nguồn lực của 

các cơ quan thuế. Chuẩn bị cho việc sử dụng mã số định danh cá nhân thay cho 

MST. Cục Thuế gửi đến các cơ quan truyền thông trên địa bàn tỉnh Bình Phước, 

các đơn vị trực thuộc tiếp tục phối hợp thực hiện tuyên truyền đến từng người nộp 

thuế được biết về trách nhiệm và nghĩa vụ kê khai chính xác thông tin, các đối 

tượng và thông tin cần cập nhật cụ thể: 

1. Đối tượng cần cập nhật thông tin: 

 - Là cá nhân có phát sinh thu nhập chịu thuế TNCN, là người phụ thuộc 

theo quy định của pháp luật thuế TNCN; 

 - Là cá nhân có phát sinh nghĩa vụ với ngân sách nhà nước theo quy định 

của pháp luật về thuế, phí, lệ phí và các khoản thu khác thuộc ngân sách nhà nước; 

 - Là cá nhân đại diện hộ kinh doanh sử dụng mã số thuế 10 số để kê khai 

các nghĩa vụ thuế của cá nhân đại diện hộ kinh doanh. 

 2. Nội dung cần cập nhật:  
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 - Cập nhật đầy đủ, chính xác 3 thông tin: Họ và tên; số căn cước công dân 

hoặc số Chứng minh nhân dân còn hiệu lực hoặc số định danh đối với cá nhân 

chưa có Căn cước công dân hoặc Chứng minh nhân dân; Ngày, tháng, năm sinh 

của cá nhân vào dữ liệu của các mã số thuế; 

 - Mỗi cá nhân chỉ được cấp 01 mã số thuế duy nhất để sử dụng trong suốt 

cuộc đời của cá nhân đó. Người phụ thuộc của cá nhân được cấp mã số thuế để 

giảm trừ gia cảnh cho người nộp thuế thu nhập cá nhân. 

 3. Phương thức cập nhật:  

 3.1 Cập nhật bằng phương thức điện tử:  

 - Kê khai thay đổi thông tin đăng ký thuế qua Cổng Dịch vụ công Quốc gia: 

Tích chọn Nộp trực tuyến và đăng nhập bằng tài khoản Cổng Dịch vụ công hoặc 

tài khoản định danh điện tử của Bộ Công an, Cổng Dịch vụ công sẽ chuyển hướng 

sang Cổng thông tin điện tử của Tổng cục Thuế và thực hiện các bước thay đổi 

thông tin như đăng nhập trực tiếp tại Cổng thông tin điện tử của Tổng cục Thuế. 

 - Trường hợp người nộp thuế đăng ký tài khoản giao dịch qua Cổng thông 

tin điện tử của Tổng cục Thuế: người nộp thuế truy cập Trang thông tin điện tử của 

Tổng cục Thuế tại đường dẫn: https://thuedientu.gdt.gov.vn/ chọn tab “Cá 

nhân”\Đăng nhập và Nhập các thông tin tài khoản giao dịch thuế điện tử đã được 

cấp và tiến hành cập nhật, cụ thể:  

 + Về Đăng ký thuế\Thay đổi thông tin của người nộp thuế:  

 ++ Hệ thống hiển thị giao diện tờ khai thay đổi thông tin đăng ký thuế, bao 

gồm thông tin đã đăng ký với cơ quan thuế.  

 ++ Tiếp tục chọn “Lấy thông tin công dân” để truy vấn thông tin cá nhân từ 

cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư: Hệ thống ngay lập tức hiển thị theo thông tin 

chính xác của công dân từ cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư.  

 ++ Sau khi đối chiếu khớp đúng, người nộp thuế xác nhận hoàn thành và 

tích chọn: Hoàn thành kê khai và thực hiện các bước theo hướng dẫn tại Cổng 

thông tin điện tử của Tổng cục Thuế để gửi tờ khai và các hồ sơ đính kèm đến cơ 

quan thuế, kết thúc kê khai thay đổi thông tin đăng ký thuế. 

  + Về thay đổi thông tin người phụ thuộc: 

  ++ Sau khi đăng nhập thành công, tại thanh chức năng, tích chọn Đăng ký 

thuế\Kê khai và nộp hồ sơ Đăng ký thuế Chọn hồ sơ “20/ĐK-TCT-Tờ khai đăng 

ký NPT của cá nhân có thu nhập từ tiền lương tiền công (Theo thông tư số 

105/2020/TT-BTC ngày 03/12/2020 của Bộ Tài chính).  

 ++ Tại màn hình nhập tờ khai, người nộp thuế lựa chọn “Thay đổi thông tin 

đăng ký thuế”, cập nhật đầy đủ thông tin người phụ thuộc (lưu ý cập nhật đầy đủ 3 

trường thông tin Họ và tên, Ngày sinh, Giấy tờ chứng thực cá nhân). 

 ++ Sau khi kê khai các trường thông tin, người nộp thuế chọn “Hoàn thành 

kê khai” và thực hiện các bước theo hướng dẫn tại Cổng thông tin điện tử của 

Tổng cục Thuế để hoàn thành gửi tờ khai Thay đổi thông tin đăng ký thuế của 

người phụ thuộc và các hồ sơ đính kèm. 
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 3.2. Kê khai thay đổi thông tin đăng ký thuế qua cơ quan chi trả thu 

nhập. 

  - Người nộp thuế là cá nhân nộp hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký thuế cho 

cơ quan chi trả, gồm: 

  + Văn bản ủy quyền (đối với trường hợp chưa có văn bản ủy quyền cho cơ 

quan chi trả thu nhập trước đó). 

  + Bản sao các giấy tờ có thay đổi thông tin liên quan đến đăng ký thuế của 

cá nhân hoặc người phụ thuộc. 

  - Người nộp thuế là cơ quan chi trả tổng hợp thông tin của người lao động, 

nộp hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký thuế với cơ quan thuế quản lý trực tiếp, thành 

phần hồ sơ: 

  + Tờ khai Đăng ký thuế, Mẫu số 05-ĐK-TH-TCT ban hành kèm theo 

Thông tư 105/2020/TT-BTC để thay đổi thông tin NNT (lưu ý cập nhật đầy đủ 03 

trường thông tin Họ và tên, Ngày sinh, Giấy tờ chứng thực cá nhân). 

 + Mẫu số 20-ĐK-TH-TCT ban hành kèm theo Thông tư 105/2020/TT-BTC 

để thay đổi thông tin người phụ thuộc (lưu ý cập nhật đầy đủ 3 trường thông tin Họ 

và tên, Ngày sinh, Giấy tờ chứng thực cá nhân). 

  3.3. Kê khai thay đổi thông tin đăng ký thuế trực tiếp với cơ quan thuế 

  - Nơi nộp hồ sơ: Chi cục Thuế, Chi cục Thuế khu vực nơi cá nhân đăng ký 

hộ khẩu thường trú hoặc tạm trú (trường hợp cá nhân không làm việc tại cơ quan 

chi trả thu nhập). 

 - Thành phần hồ sơ:  

 + Tờ khai điều chỉnh, bổ sung thông tin đăng ký thuế mẫu số 08-MST ban 

hành kèm theo Thông tư 105/2020/TT-BTC để kê khai thay đổi thông tin đăng ký 

thuế của bản thân NNT. 

  + Tờ khai đăng ký thuế mẫu số 20-ĐK-TCT ban hành kèm theo Thông tư 

105/2020/TT-BTC để thay đổi thông tin đăng ký thuế của người phụ thuộc. 

 + Bản sao Thẻ CCCD hoặc bản sao Giấy CMND còn hiệu lực đối với người 

nộp thuế/người phụ thuộc là người có quốc tịch Việt Nam; bản sao Hộ chiếu còn 

hiệu lực đối với người nộp thuế/ người phụ thuộc là người có quốc tịch nước ngoài 

hoặc người có quốc tịch Việt Nam sinh sống tại nước ngoài trong trường hợp 

thông tin đăng ký thuế trên các Giấy tờ này có thay đổi. 

 4. Các đối tượng và nội dung cần tuyên truyền, hướng dẫn. 

 - Đối với các cơ quan chi trả thu nhập chủ động rà soát và thực hiện cập 

nhật thay đổi thông tin đăng ký thuế cho người nộp thuế qua cơ quan chi trả theo 

hướng dẫn tại điểm a, khoản 3, Điều 10 Thông tư số 105/2020/TT-BTC ngày 

03/12/2020 của Bộ Tài chính để cập nhật đủ 03 thông tin của người nộp thuế, 

người phụ thuộc gồm: Họ và tên; ngày, tháng, năm sinh; số căn cước công dân. 

Trường hợp người nộp thuế, người phụ thuộc là đối tượng chưa được cấp căn cước 

công dân thì hướng dẫn người nộp thuế kê khai thay đổi thông tin đăng ký thuế 

trực tiếp với cơ quan thuế. 
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 - Đối với người nộp thuế là cá nhân tự chủ động cập nhật, thay đổi thông tin 

đăng ký thuế theo quy định tại điểm b, khoản 3, Điều 10 Thông tư số 

105/2020/TT-BTC ngày 03/12/2020 của Bộ Tài chính theo các phương thức điện 

tử hoặc nộp trực tiếp cho cơ quan thuế, cụ thể hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký 

thuế đối với trường hợp nộp trực tiếp tại cơ quan thuế đã được hướng dẫn cụ thể tại 

khoản 3 Công văn này. 

 - Đối với người nộp thuế là cá nhân nộp thuế sử dụng đất phi nông nghiệp, 

cơ quan thuế quản lý phối hợp với UBND cấp phường, xã tuyên truyền hướng dẫn 

người nộp thuế cần rà soát thông tin đăng ký thuế; nếu có sai sót, không đầy đủ cần 

phải thực hiện nộp hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký thuế theo hướng dẫn tại điểm 

b, khoản 3, Điều 10 Thông tư số 105/2020/TT-BTC ngày 03/12/2020 của Bộ Tài 

chính. 

 - Đối với người nộp thuế là đại diện hộ cá nhân kinh doanh sử dụng mã số 

thuế 10 số để kê khai nghĩa vụ của cá nhân, cơ quan thuế quản lý rà soát thông tin 

đăng ký thuế nếu có sai sót, không đầy đủ cần hướng dẫn người nộp thuế thực hiện 

nộp hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký thuế theo hướng dẫn tại điểm b, khoản 3, 

Điều 10 Thông tư số 105/2020/TT-BTC ngày 03/12/2020 của Bộ Tài chính. 

 - Đối với người nộp thuế có phát sinh thủ tục hành chính nộp hồ sơ trực tiếp 

tại cơ quan thuế: Cơ quan thuế tiếp nhận hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính thực 

hiện tra cứu thông tin đăng ký thuế của người nộp thuế của người nộp thuế thu 

nhập cá nhân để rà soát và đối chiếu với thông tin trên hồ sơ giải quyết thủ tục 

hành chính. Trường hợp cần thay đổi thông tin thì hướng dẫn người nộp thuế nộp 

hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký thuế theo hướng dẫn tại điểm b, khoản 3, Điều 10 

Thông tư số 105/2020/TT-BTC ngày 03/12/2020 của Bộ Tài chính. 

 Với mục đích nhằm chuẩn hóa dữ liệu, đảm bảo cập nhật đầy đủ chính xác 

03 thông tin: Họ và tên; số căn cước công dân hoặc số Chứng minh nhân dân còn 

hiệu lực hoặc số định danh đối với cá nhân chưa có Căn cước công dân hoặc 

Chứng minh nhân dân; ngày, tháng, năm sinh của cá nhân vào dữ liệu của các mã 

số thuế để chuẩn bị cho việc chuyển đổi sử dụng mã số định danh cá nhân thay cho 

mã số thuế theo quy định tại khoản 7, Điều 35 Luật Quản lý thuế số 

38/2016/QH14. Cục Thuế đề nghị các Cơ quan truyền thông trên địa bàn tỉnh Bình 

Phước; Các phòng, các Chi cục Thuế thuộc Cục Thuế tỉnh Bình Phước tiếp tục 

phối hợp thực hiện tuyên truyền, hướng dẫn các nội dung nêu trên đến từng người 

nộp thuế kịp thời, đầy đủ, nhất quán để người nộp thuế được biết và thực hiện. 

 Các đơn vị nếu có vướng mắc đề nghị liên hệ với Đội TTHT Chi cục 

Thuế/phòng Tuyên truyễn Hỗ trợ ngưởi nộp thuế - Cục thuế tỉnh Bình phước theo 

số điện thoại 02713888891 để được giải đáp./. 
 

Nơi nhận 
- Như trên;   

- Đăng website; 

- Lưu: VT, TTHT. 

 

 KT.CỤC TRƯỞNG 

 PHÓ CỤC TRƯỞNG 
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